

本报互
动平台拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://tqq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

热水袋正充电“砰”的一声炸开

电极式热水袋早就明令禁售,泰城市场上还在热卖

近日冷空气来袭,便携的暖宝宝和花样繁多的电热水袋,又成为人们的取暖“神器”。不过医生指出,暖宝宝和电热水袋可能导致低温烫伤,并不是所有人都适用。记者在泰城市场走访还发现,暖宝宝多为三无产品,2010年就明令禁止销售的电极式热水袋仍是主流。

本报记者 邓金易 杨思华

去年买的热水袋 今年一充电炸了

泰城的刘女士前段时间买了10袋暖宝宝,准备出门保暖用。前天她贴了一上午,中午回家取下暖宝宝时发现贴暖宝宝的地方,皮肤已经起了几个水泡。“当时觉得腹部温度有些高,但是没在意,回家看的时候才发现长水泡了,周围皮肤也特别红。”

到医院检查后,拿了些外用膏涂抹患处。“以前觉得暖宝宝温度不是特别高,不容易烫伤,没想到能烫起水泡来了,看来以后还真得小心使用暖宝宝呢。”刘女士说。

前几天,家住泰城南开发区的钱女士,在给电热水袋充电加热时,热水袋突然爆炸,溅出的液体烫伤了右手。她表示,去年也使用了这个热水袋,当时一直没问题。“去年花了20多元买了这个热水袋,以前没事儿,现在却炸了。而且懂懂行的人说,这个电热水袋是电极式



电热水袋样子花哨,多没有产品信息和外包装。本报记者 邓金易 摄

的,容易炸,可我们也不懂啊。”

暖宝宝“劲儿”挺大 易造成低温烫伤

记者从泰医附院了解到,入冬以来,烧伤烫伤患者比平日明显增加。据泰医附院烧伤科主任李承存介绍,被暖水袋、暖宝宝烫伤的情况是热传导,由于低热源长时间接触局部皮肤导致。“暖宝宝、暖水袋这类取暖产品温度能达到50度左右,但是因为缓慢发热,所以感觉起来温度并不高,而人的皮肤接触到45度以上的物品或液体时,会容易烫伤。”

中心医院急诊科的陈护士长说,一般这种烫伤集中在老人和小孩身上,他们一般是感

热稍微迟钝,使用时间长才会有灼热感,那时就已经烫伤了。

李承存介绍,使用暖宝宝等取暖产品时,要避免直接接触皮肤,“部分人可以用取暖产品加热理疗,但糖尿病患者、偏瘫、脑梗死后遗症患者以及老年人和儿童等对疼痛感知较差的人都不适合使用暖宝宝。”

陈护士长还说,血液循环不良者、皮肤感觉神经障碍者也应谨慎用电热水袋和暖宝宝。

暖宝宝多为三无产品 禁售热水袋仍热卖

记者走访泰城市场发现,精品店和批发市场都能买到充电热水袋和暖宝宝。但暖宝宝多是“三无产品”,充电热水袋

则大部分是禁止销售的电极加热式。

销售人员介绍,暖宝宝使用时平均温度能达到53℃,最高温度能达到63℃,能持续放热六七个小时,“对人体无任何不良作用”。

在挑选电热水袋时,记者询问热水袋的区分时,销售人员说:“我也不分清楚。”据业内人士介绍说,用力捏热水袋内的发热体,感觉有两根圆柱形管子的,就是禁止销售的电极式热水袋。

记者触摸发现,市面上销售的大多仍是电极式电热水袋。当询问销售人员这种热水袋是否安全时,销售人员虽然弄不清热水袋的分类,但都表示“很安全,用起来没问题。”

延伸阅读

成本只需几块钱 市场售价几十元

早在2010年,国家质检总局就颁布了《家用和类似用途电器的安全储热式电取暖手器的特殊要求》,其中明令禁止销售极易引发安全事故的电极式电热水袋。

对此,记者采访了一位业内人士,他表示,因为电极式热水袋的成本低,厂家利用了消费者贪图便宜的心理,不断制造电极式热水袋。“电极式热水袋的成本最少有几块钱的,但如果外观制作的精美一些,就能卖到30元左右。而电热丝式热水袋成本本来就高,好的电热丝式热水袋能卖到上百元。消费者会觉得太贵,只有少部分人购买。”

关于消费者购买了电热水袋、暖宝宝后出现问题如何维权,泰安市消协副秘书长宗国提供了一些建议。“消费者在使用过程中,也要注意操作方法正确,不要马马虎虎。购买后也要留好发票和小票,即使找不到生产厂家,也可以本着‘谁销售谁负责’的原则,进行维权。”

齐鲁晚报·今日泰山
我们一直在你身边

我们就在你身边

做主流媒体 树大报风范

扫一扫, 获取更多精彩内容



齐鲁晚报·今日泰山微信二维码 齐鲁晚报·今日泰山网站二维码

新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602 新泰资讯部 15092830777 7210991 肥城专题部 18653881077
设计部 0538-6982105 邮箱:dmg666qlwb@163.com

